

大理多个旅游景区陆续恢复开放啦



喜洲古镇盛开的油菜花与皑皑的苍山雪相映成趣。

□ 王晓云 文 / 图

一边是因为疫情防控而宅家多日，一边是春光浪漫花事如潮，有没有觉得今年比往年更向往一次完美的春游？好消息还真的来了，记者日前从大理州文化和旅游局获悉，我州的多个旅游景区，面向疫情防控低风险地区陆续开放，各位朋友们，是时候来一场说走就走的春游啦！

大理古城景区 自3月10日12:00起，面向疫情防控低风险地区开放。

大理市古城保护管理局结合大理古城开放式景区的实际，在大理古城景区设置5个健康检测点；团队游客入城前统一在南门游客中心指定区域进行健康检测；散客人城前在大理古城南门广场、博爱路路口、大风路与红

龙井路口、大风路与人民路口等4个点进行健康检测，进入大理古城景区的人员须主动配合防疫管理工作。

双廊古镇景区 自3月9日起有序开放。

景区严格控制人流密度，日接待量不超过原核定最大承载量的50%，瞬间流量不超过最大瞬时流量的30%，景区讲解员、游客间距自觉保持不低于1.5米。

大理喜洲古镇景区 自3月11日起面向疫情防控低风险地区的游客开放。

大理市喜洲古镇，景区严格按照国家和省、州、市的疫情防控要求，为广大游客提供安全有序、文明和谐的旅游环境。同时结合喜洲古镇为开放式景区的实际，提醒进入喜洲古镇的

广大游客自觉接受体温检测、主动配合疫情防控管理工作。

上关花景区 自3月8日正式恢复营业。

上关花景区负责人表示，游客在进入景区前，须扫码登记并测体温、戴口罩，对于未佩戴口罩人员景区将劝阻进入。对于旅游团，景区将实行分时预约入园，团队采取分时段、间隔性入园，避免集中入园，游览过程中实行分散式游览。景区还提醒游客在游览过程中，要做到文明有序，保持一定的距离，遵守景区规定，服从景区工作人员现场管理。

优惠政策：

从3月8日至3月31日，对持大理州身份证的居民，原门票+索道套餐 80元 /人·次优惠为30元 /人/

次；原门票+索道+仙洞探险套餐 130元 /人·次优惠为40元 /人/次。

剑川沙溪古镇景区 自3月10日起恢复营业。

剑川县发布了《关于恢复剑川县石宝山·沙溪古镇、千狮山景区游客接待和开放文化馆(站)、图书馆的通告》。自3月10日起恢复剑川县石宝山·沙溪古镇和千狮山(满贤林)旅游景区对外营业，恢复剑川县图书馆、剑川县文化馆和各乡镇文化站等公共场馆对外免费开放。

西湖、大理地热国和茈碧湖景区 自3月13日起恢复对外开放。

经洱源县应对疫情工作领导小组指挥部同意，洱源县西湖、大理地热国和茈碧湖景区推出一系列优惠活动：

西湖景区3月13日至3月31日，门票价格五折优惠，即20元/人；3月13日至12月31日，全国的医护人员凭本人医师证、护士证等有效证件免门票。

此外，记者还从大理旅游集团公众号上获悉，自3月16日起，苍山洗马潭索道、洱海大游船、南诏风情岛景区恢复运营！且在3月16日至31日期间推出全新优惠价格：洗马潭索道全程往返120元/人，半程七龙女池往返70元/人；感通索道往返票价40元/人，单程25元/人；洱海游船票价71元/人，南诏风情岛门票25元/人。

友情提醒：因处于疫情防控期，为确保您及他人的安全，请大家文明出游，佩戴口罩，在候车排队及游览过程中与非同行人员保持1.5米以上安全距离；请带好身份证，配合景区工作人员测量体温、登记身份信息；请配合景区疫情防控工作，进出景区需扫码。

资讯



阳春三月，弥渡县直力镇直力村委会茅本村700亩桃花竞相开放，姹紫嫣红，呈现出十里桃花春满园的美景，让人沉浸在世外桃源中，感受到美好的春光。(摄于3月7日)

[通讯员 杨 宋 摄]



游客在祥云县云南驿景区参观岑公祠。清朝同治年间，云贵总督岑毓英和陆路提督杨玉科多次在云南驿(今云南驿小学校内)驻扎巡边视事。当地民众为纪念岑毓英和杨玉科，将驿站辟为“杨岑二公祠”，便于顺口称为“岑公祠”。清末，驿站成为普通官员和文人来往住宿之所。走进岑公祠宽敞的院落，从气派壮观的建筑风格中，仿佛可以感受到当年古驿站热闹非凡的情景。(摄于3月11日)

[通讯员 赵功修 摄]

大理美

漕涧道人山花木岭赏花正当时



阳春三月，春暖花开，云龙漕涧道人山花木岭万亩杜鹃花竞相开放，正是踏春赏花的黄金时期。

道人山花木岭属漕涧林场杜鹃花就地保护区，面积万余亩，位于道人山北麓，漕涧镇铁厂村境内，海拔2500余米。春暖花开的季节，当你走进道人山花木岭，那鲜红的、粉红的、洁白的、白里透红的各色杜鹃花争先恐后竞相开放，树形苍老遒劲，有的势如蛟龙，有的宛如巨蟒，奇形怪状，千姿百态，美不胜收！满山遍野的杜鹃花映红了山野，置身其中，犹如来到人间仙境，来到人间天堂，来到与世隔绝的世外桃源，令人流连忘返！

[通讯员 尹云彬 摄]



复兴路盛开的樱花带大理古城一派浓浓的春意。3月11日下午，笔者从红龙井进入大理古城，只见古城一扫前段时间的冷清，已是花红柳绿，一派春意盎然景象，古城主街复兴路人来人往已逐步复苏。

[赵锐明 摄]

美食地理

弥苴河畔椿芽香

□ 张 科

记得早年的“三月街”前后，我总要回故乡小住几日。在清澈的弥苴河畔，老桥头上有株很老很老的香椿树，它的枝丫密密匝匝盖了半个河面。

清晨和傍晚，有一些白族姑娘或大嫂，扛着长长的竹竿来到香椿树下，那竿头是劈开了叉的，她们把竹竿高高举起，卡在椿芽上轻轻一扭，胖胖的椿芽便“叭”一声簌落下来。灵巧的人采摘到的多点，半个时辰就有一竹篓的收获。香椿除扎成小把拿到集市上卖外，也留着自已吃。江尾一带的白族人家，喜欢将香椿叶芽洗净后投入沸水中一烫，切碎与豆腐凉拌，浇点小磨芝麻油，不待箸筷，那动人的色香味已由眼底飘入心底了……诚如一位大理本土诗人所言：“一箸留香，三春不忘”。西南边的周城游客多，卖的饵块春卷很出名，其调料中更少不了烫后切成碎末的香椿。洱海岸边白族农家宴，少不了一盘黄灿灿的豌豆粉，先淋上醋、蒜汁、辣椒油；盘中再堆上些切碎的香椿末，凉拌后那份清香可口，是油腻的荤肴所不可比拟的，它是地方的特色饮食之一。

在童年的记忆里，教书的大舅是摘椿芽的高手，放学后总会爬树摘回些香椿头。外婆很快将它烫熟，切成细丝与煎黄的鸡蛋卷、香菜、小葱凉拌，装在白瓷盘里，再捣些核桃末、白芥粒和辣椒面，翠绿红间着灿黄的一盘端上桌来，不用说话，光是看，要多养眼有多养眼。挟上一箸，那清香的滋味像把春天含在嘴里慢慢享受，在特别的滋味里，让我深深体验到农家生活的别样温馨与幸福……

白族农家常说：“雨(谷雨)前的香椿，雨后的笋”。吃香椿很讲究时令，谷雨过后椿芽生成老枝，香味变淡不说，也失去脆嫩的嚼头。但抢时令的农人也有自己的办法：如果采集到的椿芽一时吃不完，便要烫熟后穿成长串，先在阳光下风干，然后放入塑料袋内保存。不管隔多长时间，干椿用菜油烧熟一煎，浓香扑鼻，入口即碎。煮“阳春面”时配作佐料，其味堪称一绝；煎过干香椿的油再来煎乳扇，乳扇自然也香气扑鼻……

新大理 芯旅游·一机游

一路茶香一路歌

□ 又 凡

如果在大理寻茶访茶吃茶，一定是一路哼着小曲儿的，因为茶香太迷人。

第一站，下关沱茶。

一百多年前，大理喜洲人严子珍与江西商人彭永昌一起创下“永昌祥”商号，并于1902年创制“沱茶”，从此不间断产销，直到今天，已有116年的历史。

昔日为方便在马背上运输而压制的沱茶，已成为今天的下关沱茶集团，拥有2个子公司，20000多亩茶叶基地，600多位员工，2018年产值3亿多元，其中，产量最高的是2007年，达7000多吨。

下关沱茶集团就在1号桥旁，沿建设西路转入，一道门坊外，“下关沱茶集团”几个字赫然在蓝天下，大门右手边的沱茶博物馆讲述着沱茶的历史，忙碌的生产车间茶香浓烈，如果有幸，听下关沱茶州级非遗传承人、下关沱茶集团董事长陈国凤讲述沱茶的工艺核心，讲述他如何从一个大学毕业生成成为董事长的故事，泡着茶，时间会过得很快，因为讲述太精彩。

走出下关沱茶集团，可以逛逛西洱河旁边的子河茶街，这里茶铺林立，各色茶和茶具琳琅满目，够挑一个下午的。

之后出发，去寻找茶源。往南，有巍山的红河源茶厂，它也是下关沱茶的基地之一，那儿的茶叶偏大，茶味普遍老道。

继续往南，就是茶乡南涧了，无量山樱花谷的高山有基茶，其中有一款乌龙茶，比福建的要劲道，醇厚，喝过一次就会记得。这儿的茶山，当年茶商为了给茶树遮阴，在茶园里遍植樱花，不料数年后，樱花盛开在茶园里，沿茶垅的弧度开成五线谱的样子，每年冬天引来无数游客前来赏花，最后竟成了一个3A级景区！

南涧的凤凰沱茶也是闻名遐迩，其创始人李世章说：“所有的茶都是拼配的，普洱茶没有保持期限。”研究透了这个道理，他家制作的茶叶，风靡市场。茶厂就在县城旁边，可去细细观摩。

除了南涧、巍山，就要往永平、云龙、漾濞寻访了。有一个规律

是，澜沧江流到哪里，大理的茶叶，就葱翠在哪里。永平的博南红、云龙的大栗树，都是非常知名的茶品牌。在南涧、云龙、永平，都有不同程度的古树茶，它们生长在山野，村民四处收来，用土法制作，看上去黑乎乎的，但喝一口，就知惊讶。

跑累了，回到苍洱片区，还有苍山雪绿、感通茶之类的苍山茶等着大家。白族三道茶一苦二甜三回味，除了寓意丰富，更以食材入茶，非常独特。在凤阳驿镇的法真寺旁，有一个兰若山房，里面就有最正宗的白族三道茶。

再寻，就有张家花园的金花茶，其实是一种极小的黄色茶花，非常难得，轻易喝不到，喝到了就会念念不忘的。

最后寻到大理古城，像人民路上猿抱子一类的茶店，它只是看上去像一个茶店，其实它是一个大公司，专做古树茶，开店卖茶只是业务中很小的一部分，更多的是通过小店，销售背后的猿抱子古树茶这一大品牌。

如是，一路茶香一路歌，逛完这一圈，不仅挑到好茶，更取到上好的茶经，说不定就想在大理开一个茶店呢！

扫描下方二维码下载即可使用“游云南”APP



APP二维码



微信扫一扫，使用小程序